

张高丽在河北雄安新区调研时强调

把握定位 科学谋划 精心组织 高标准高质量推进雄安新区规划建设

本报讯(新华社记者、河北日报记者)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽26日在河北雄安新区调研规划建设有关工作。张高丽到雄安高铁雄安站规划点,了解雄安新区交通枢纽规划情况;前往容城县植树造林规划点,考察新区森林城市专项规划情况;到雄安新区文物保护展示馆,了解文物普查保护情况;到光启军民融合创新中心,考察高端高新产业发展情况。26日下午,张高丽在安新县主持召开河北雄安新区规划建设座谈会。

张高丽表示,党中央、国务院高度重视河北雄安新区规划建设。习近平总书记多次作出重要指示批示,要求坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,高标准高质量组织规划编制,有计划分步骤推动新区建

设。河北省与京津冀协同发展领导小组办公室、专家咨询委员会、京津两市等有关方面密切配合、主动作为,新区规划建设各项工作扎实有序推进,取得积极进展。新区规划编制取得重要阶段性成果,300多名一流专家参与规划编制,优选12个国内外顶尖团队提出城市设计方案,反复比较论证,充分吸收各方面意见,总体规划框架正在深化细化提升,22个专项规划基本成型。新区已组建精简高效统一的管理机构,起步运作良好。改革开放政策设计工作有序推进,土地、住房、投融资等体制机制创新研究逐步深化。生态环境治理扎实推进,白洋淀流域上游环境综合整治和生态修复启动实施。管控工作科学有效,社会保持和谐稳定。

张高丽强调,要牢牢把握河北雄安新区功能定位,按照顺应自然、尊重规律、平原建城的要求,体现中西合璧、以中为主、古今交融城市风貌特色,努力编制出经得起历史检验、国际一流的新区规划。要抓紧研究启动对接工作,积极稳妥承接疏解北京非首都功能。要加强与周边地区的统筹协调,努力实现错位发展、协同发展、融合发展。要加快推进交通体系规划建设,促进新区和北京直连直通。要充分体现自然风貌,编制好白洋淀环境治理、成片植树造林和生态保护规划,确保新区蓝绿空间占比70%以上。要保护弘扬优秀传统文化,使新区规划建设与当地历史文化传承有机融合、相得益彰。要继续做好管控工作,解决好群众生产生活问题,保

持新区社会和谐稳定。要抓紧研究先行启动一批符合新区定位和规划方向、现实急需且条件成熟的重点项目,争取在交通基础设施、植树造林和生态修复、文化保护等领域率先取得实实在在的成效。

张高丽强调,要牢固树立“四个意识”,发扬钉钉子精神,加强协调配合,狠抓工作落实,全力做好河北雄安新区规划建设各项工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

王勇和京津冀三省市、京津冀协同发展领导小组办公室、专家咨询委员会以及有关部门负责同志参加调研和会议。省委书记、省人大常委会主任赵克志汇报雄安新区规划建设情况,省领导许勤、袁桐利、陈刚、董建明和朱浩文、刘凯参加活动。



升国旗、唱国歌

《国歌法》将从今年10月1日起正式施行,其中特别规定“国家倡导公民和组织在适宜的场合奏唱国歌,表达爱国情感”“国歌纳入中小学教育”“中小学应当将国歌作为爱国主义教育的重要内容”。

9月26日,平乡县各中小学组织学生升国旗、唱国歌活动。教育学生了解国歌的历史和精神内涵、遵守国歌奏唱礼仪,以提升公民的国家观念和爱国意识,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神。

本报邢台记者 张会武 通讯员 范钦龙 焦中 摄影报道

资讯

2017年我省地方标准
审批情况正式发布

我省完成 134项地方标准制修订

本报讯(记者呼延世聪)今年以来,为进一步落实《河北省标准化体系建设发展规划(2016—2020)》,我省各级、各部门和各有关单位积极开展了河北省地方标准的制修订工作,建立和完善了我省标准体系。

截至目前,我省省级地方标准总数为2425项,总数位列全国第4名。按照行业类别分,有工业类标准573项、农业类1467项、服务业类261项、节能环保类74项、公共管理和社会服务类50项。

其中,我省有强制性标准20项,主要是环境保护类的标准。为了治理雾霾,改善生态环境,省质监局和省环保厅联合制定了一些污染物排放的标准。

尽管我省地方标准总量目前走在全国前列,但高水平、引领性、国际化的标准还不多,仍然存在着结构不够合理等问题,其中,农业类标准占比达60%,工业类标准占比24%,服务业类占比11%,节能环保类标准占比3%,社会管理和公共服务类标准占比2%。

经过修订,共完成134项地方标准制定,包括52项工业类地方标准、57项农业类地方标准,以及25项服务业类地方标准。其中京津冀区域协同地方标准7项。

在52项工业类地方标准中,主要覆盖了19个行业。钢铁成为重点修订行业。围绕化解钢铁过剩产能这一中心,省质监局在钢铁结构住宅用的一些构件方面制定了一系列标准。

今年审批发布的农业类地方标准共计57项,主要覆盖22类产品。审批发布地理标志类产品省地方标准5项。主要是:涉县柴胡、涉县柴胡栽培技术规程、饶阳葡萄、肃宁裘皮、迁安桑皮纸(迁纸)。审批发布农产品质量安全追溯类省地方标准4项。

据了解,《中华人民共和国标准化法》(以下简称《标准化法》)正在修订中,预计在今年年底或明年年初正式出台,今后的地方标准不再设置强制性地方标准。

我省地方标准批准发布后,标准文本将发布在指定的网站上。任何需要使用标准的企业、单位、个人都可以免费阅读、免费下载,不收取任何费用。网站名为“标准图书馆”,网址为: <http://www.bzsb.info>。

我省今年安排1500万元 用于雄安新区农民就业创业

我省印发《雄安新区被征地农民就业创业培训实施方案》

本报讯(记者杨佳薇、宗苗森)日前,河北省人社厅印发了《雄安新区被征地农民就业创业培训实施方案》,要精选优质培训资源组织开展就业创业培训,把雄安新区的农民变市民,把普工变技工,把技工变工匠。

确保雄安新区有培训愿望和就业能力的被征地农民都能享受一次免费的就业创业培训。2017年完成被征地农民就业创业培训1万人,确保有就业愿望的培训人员就业率达到90%以上。2018年—2020年,根据雄安新区发展实际确定目标任务。2017年从省级创业扶持资金中安排1500万元用于雄安新区被征地农民就业创业工作。2018年起,根据实际安排专项资金。

培训模式多种多样

按照《方案》,培训机构将从京津冀高等院校、职业技工院校、大型企业培训中心、民办职业培训机构等培训机构中择优确定。

采取就近就近设立培训场地、与用人单位联合施教等形式,为雄安新区被征地农民量身定制就业创业培训。

职业技能培训,对有国家职业标准的要严格执行《国家职业标准》规定的标准学时,对未纳入国家职业标准的要结合培训内容和培训合格后技能水平等因素确定培训学时且原则上不低于80标准学时。创业培训,按规定不低于80标准学时。各类培训要在职业技能培训或创业培训标准学时的基础上,增设不低于10标准学时的道德礼仪、安全法纪、身心健康等适应性培训。

培训内容涉及了方方面面

根据雄安新区产业发展需求和未来城市发展管理需要,开展物业、保安、绿化、轨道交通等公共服务类培训。

家政服务培训。开展家政服务员、育婴员、养老护理员等方面培训。面向京津家政服务需求,发挥省内家政

服务龙头企业作用,开展定向、定岗式培训,打造“冀星金围裙”和“冀星金管家”家政服务品牌。

新业态培训。开展新一代信息技术、新能源、节能环保、数字创意等战略性新兴产业培训。对有意愿从事电子商务、快递等行业的被征地农民开展以“互联网+”为代表的业态培训。

家庭手工业培训。服务雄安新区旅游业发展,组织开展刺绣、苇编、木雕等地方特色家庭手工业培训。

现代服务业培训。开展美容美发、西式烹饪、西式面点、旅游服务、酒店管理、市场营销等现代服务业技能培训。

建筑业培训。围绕雄安新区规划建设需求,与大型建筑业企业特别是中央企业开展对接培训,鼓励具备培训能力的大型企业对招聘的建筑工人自主开展岗前技能培训;对不具备培训能力的建筑企业,支持社会培训机构开展订单式培训。

创业培训。对有创业愿望、创业经验或有创业实体转型升级需求的被征地农民,开展“创办和改善你的企业”(SIYB)培训。

畅通被征地农民就业渠道

按照《方案》,充分发挥市场配置的主

渠道作用,利用河北省公共招聘网及时收集发布用工需求信息,组织开展网络招聘会和现场招聘活动,促进尽快就业。

发挥企业吸纳就业的主体作用,鼓励参与新区规划建设的建筑企业吸纳当地被征地农民就业,根据岗位需求开展订单式培训。

深入实施京津冀鲁劳务协作,搭建区域间劳务对接平台,建立求职需求清单和岗位供给清单,实现人岗匹配、精准对接,促进转移输出就业。

依托农民工返乡创业园、创业孵化基地等载体,为有创业意愿的被征地农民提供创业指导、创业孵化、创业担保贷款、注册登记等一条龙服务,扶持成功创业。

以分享平台经济、众包经济、共享经济服务成果方式,帮助被征地农民通过互联网平台获得就业岗位。鼓励参加电子商务培训和家庭手工业培训的人员,实现居家就业或灵活就业。

开发一批生态环境建设、城市综合治理等公益性岗位,充分利用腾退下来的公益性岗位,集中用于兜底安置年龄大、技能低、通过市场确实难以实现就业的就业困难人员,确保不出现零就业家庭。